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国家职业资格考试

中级钳工模拟题
一、选择题（第1题～第80题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分80分）
1．绘制零件图对零件进行形体分析，确定主视图方向后，下一步是（    ）。

A．选择其他视图确定表达方案
B．画出各个视图

C．选择图幅，确定作图比例
D．安排布图画基准线

2．国标规定外螺纹的大径应画（    ）。

A．点划线

B．粗实线

C．细实线

D．虚线

3．表面粗糙度评定参数，规定省略标注符号的是（    ）。

A．轮廓算术平均偏差
B．微观不平度＋点高度

C．轮廓最大高度

D．均可省略

4．常用千分尺测量范围每隔（    ）mm为一档规格。

A．25

B．50

C．100

D．150

5．两组导轨在水平面内的平行度误差，应用（    ）检查。

A．水平仪

B．轮廓仪

C．百分表

D．测微仪

6．孔的最大极限尺寸与轴的最小极限尺寸之代数差为正值叫（    ）。

A．间隙值

B．最小间隙

C．最大间隙

D．最小过盈

7．形状公差项目符号是（    ）。

A．◎

B．⊥

C．—

D．∥

8．带传动是依靠传动带与带轮之间的（    ）来实现的。

A．作用力

B．张紧力

C．摩擦力

D．弹力

9．（    ）场合不宜采用齿轮传动。

A．小中心距传动

B．大中心距传动

C．要求传动比恒定
D．要求传动效率高

10．液压系统中的控制部分是指（    ）。

A．液压泵

B．液压缸

C．各种控制阀

D．输油管、油箱等

11．国产液压油的使用寿命一般都在（    ）。

A．三年

B．二年

C．一年

D．一年以上

12．形状复杂，精度较高的刀具应选用的材料是（    ）。

A．工具钢

B．高速钢

C．硬质合金

D．碳素钢

13．刀具材料的硬度越高，耐磨性（    ）。

A．越差

B．越好

C．不变

D．消失

14．刀具两次重磨之间纯切削时间的总和称为（    ）。

A．使用时间

B．机动时间

C．刀具磨损限度

D．刀具寿命

15．零件图的技术要求的标注必须符合（    ）的规定注法。

A．工厂

B．行业

C．部分

D．国家标准

16．局部剖视图用波浪线作为剖与未剖部分的分界线，波浪线的粗细是（    ）粗细的1/3。

A．细实线

B．粗实线

C．点划线

D．虚线

17．感应加热表面淬火，淬硬层深度与（    ）有关。

A．加热时间

B．电流频率

C．电压

D．钢的含碳量

18．绘制零件图的首要问题是对零件进行（    ）进而确定合理的表达方案。

A．材料分析

B．形体分析

C．性能分析

D．尺寸分析

19．采用无心外圆磨床加工的零件一般会产生（   ）误差。

A．直线度

B．平行度

C．平面度

D．圆度

20．在尺寸链中，当其他尺寸确定后，新产生的一个环是（    ）。

A．增环

B．减环

C．封闭环

D．组成环

21．千分尺固定套筒上的刻线间距为（    ）mm。

A．1
B．0.5
C．0.01
D．0.001

22．锉刀的主要工作面指的是（    ）。

A．有锉纹的上、下两面
B．两个侧面

C．全部表面

D．顶端面

23．一般手锯的往复长度不应小于锯条长度的（    ）。

A．1/3
B．2/3
C．1/2
D．3/4

24．（    ）动作灵敏、惯性小、便于频繁改变运动方向。

A．齿轮传动

B．链传动

C．液压传动

D．蜗杆传动

25．刀具材料的硬度、耐磨性越高，韧性（    ）。

A．越差

B．越好


C．不变

D．消失

26．孔的精度要求较高和表面粗糙度值要求较小时，应取（    ）的进给量。

A．较大

B．较小

C．普通

D．任意

27．攻螺纹进入自然旋进阶段时，两手旋转用力要均匀并要经常倒转（    ）圈。

A．1～2

B．1/4～1/2

C．1/5～1/8

D．1/8～1/10

28．圆板牙的前角数值沿切削刃变化，（    ）处前角最大。

A．中径

B．小径

C．大径

D．大径和中径

29．刮削后的工件表面，形成了比较均匀的微浅凹坑，创造了良好的存油条件，改善了相对运动件之间的（    ）情况。

A．润滑

B．运动

C．摩擦

D．机械

30．在研磨时，部分磨料嵌入较软的（    ）表面层，部分磨料则悬浮于工件与研具之间。

A．工件

B．工件，研具

C．研具

D．研具和工件

31．用于研磨硬质合金、陶瓷与硬铬之类工件研磨的磨料是（    ）。

A．氧化物磨料

B．碳化物磨料

C．金刚石磨料

D．氧化铬磨料

32．千分尺的活动套筒转动一格，测微螺杆移动（    ）。

A．1mm
B．0.1mm
C．0.01mm
D．0.001mm

33．尺寸链中封闭环（    ）等于各组成环公差之和。

A．基本尺寸

B．上偏差

C．下偏差

D．公差

34．读装配图应从（    ）入手进行概括了解。

A．一组图形

B．必要的尺寸

C．必要的技术要求
D．标题栏

35．装配尺寸链是指全部组成尺寸为（    ）的设计尺寸所形成的尺寸链。

A．同一零件

B．不同零件

C．零件

D．组成环

36．要在一圆盘面上划出（    ），每划一条线后分度头上的手柄应摇6
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周，再划第

二条线。

A．三边形
B．四边形
C．五边形
D．六边形

37．标准群钻的形状特点是三尖七刃（    ）。

A．两槽
B．三槽
C．四槽
D．五槽

38．与带传动相比链传动具有（    ）的特点。

A．过载打滑起保护作用
B．传动平稳无噪声

C．平均传动比准确
D．效率低

39．松键装配在（    ）方向，键与轴槽的间隙是0.1mm。

A．键宽

B．键长

C．键上表面

D．键下表面

40．静联接花键装配，要有较少的（    ）。

A．过盈量

B．间隙

C．间隙或过盈量

D．无要求

41．具有自锁作用的传动是（    ）。

A．带传动

B．链传动

C．蜗杆副传动

D．齿轮传动

42．钻床夹具有：固定式、回转式、移动式、盖板式和（    ）。

A．流动式

B．翻转式

C．摇臂式

D．立式

43．过盈连接的配合面多为（    ），也有圆锥面或其他形式的。

A．圆形

B．正方形

C．圆柱面

D．矩形

44．过盈装配的压入配合时，压入过程必须连续，压入速度以（    ）为宜。

A．0.2m/s

B．0.5m/s

C．2～4mm/s

D．5～10mm/s

45．剖与未剖部分以波浪线为分界线的剖视图是（    ）。

A．全剖视图

B．半剖视图

C．局部剖视图

D．旋转剖视图

46．带轮相互位置不准确会引起带张紧不均匀而过快磨损，对中心距不大的测量方法  是（    ）。

A．长直尺
B．卷尺
C．拉绳
D．皮尺

47．链传动的损坏形式有（    ）和链轮磨损及链断裂等。

A．链被拉长

B．脱链

C．轴颈弯曲

D．链和链轮配合松动

48．转速高的大齿轮装在轴上后应作平衡检查，以免工作时产生（    ）。

A．松动

B．脱落

C．振动

D．加剧磨损

49．轮齿的（    ）应用涂色法检查。

A．啮合质量

B．接触点

C．齿侧间隙

D．接触精度

50．65Mn钢弹簧，淬火后应进行（    ）。

A．高温回火

B．中温回火

C．低温回火

D．完全退火

51．普通圆柱蜗杆（    ）的精度等级有12个。

A．传动

B．运动

C．接触

D．工作稳定性

52．凸缘式联轴器装配时，首先应在轴上装（    ）。

A．平键

B．联轴器

C．齿轮箱

D．电动机

53．联轴器将两轴牢固地连接在一起，在机器运转的过程中，两轴（    ）。

A．可以分开

B．不能分开

C．运动自由

D．无要求

54．当受力超过一定限度时，自动打滑的离合器叫（    ）。

A．侧齿式离合器

B．内齿离合器

C．摩擦离合器

D．柱销式离合器

55．下列制动中（    ）不是电动机的制动方式。

A．机械制动

B．液压制动

C．反接制动

D．能耗制动

56．滑动轴承装配的要求主要是轴颈与轴承孔之间获得所需要的间隙和（    ）。

A．良好的接触

B．良好的润滑

C．较小的摩擦力

D．噪声小

57．将能量由原动机传递到（    ）的一套装置称为传动装置。

A．工作机

B．电动机

C．汽油机

D．接收机

58．主要承受径向载荷的滚动轴承叫（    ）。

A．向心轴承

B．推力轴承

C．向心、推力轴承
D．单列圆锥滚子轴承

59．液压系统中的液压泵属（    ）。

A．动力部分

B．控制部分

C．执行部分

D．辅助部分

60．液压系统不可避免的存在（    ），故其传动比不能保持严格准确。

A．泄漏现象

B．摩擦阻力

C．流量损失

D．压力损失

61．高速钢车刀的（    ）较差，因此不能用于高速切削。

A．强度

B．硬度

C．耐热性

D．工艺性

62．能按照柴油机的工作次序，定时打开排气门，使新鲜空气进入气缸和废气从气缸排出的机构叫（    ）。

A．配气机构

B．凸轮机构

C．曲柄连杆机构

D．滑块机构

63．将燃油雾化成较细的颗粒，并把它们分布到燃烧室中的装置叫（    ）。

A．喷油泵

B．喷油器

C．滤清器

D．调速器

64．当活塞到达上死点，缸内废气压力仍高于大气压力，排气门（    ），可使废气排除干净些。

A．迟关一些

B．迟开一些

C．早关一些

D．早开一些

65．点火提前角处于过大状态时，气体膨胀压力将（    ）活塞向上运动，使汽油机有效功率减小。

A．推动

B．强迫

C．阻碍

D．抑制

66．相互运动的表层金属逐渐形成微粒剥落而造成的磨损叫（    ）。

A．疲劳磨损

B．砂粒磨损

C．摩擦磨损

D．消耗磨损

67．45表示含碳量（    ）。

A．0.45%

B．0.045%

C．4.5%

D．45%

68．用（    ）校正丝杠螺母副同轴度时，为消除检验棒在各支承孔中的安装误差，可将检验棒转过后180°再测量一次，取其平均值。

A．百分表
B．卷尺
C．卡规
D．检验棒

69．操作（    ）时不能戴手套。

A．钻床

B．车床

C．铣床

D．旋转机床

70．设备修理，拆卸时一般应（    ）。

A．先拆内部、上部
B．先拆外部、下部

C．先拆外部、上部
D．先拆内部、下部

71．消除铸铁导轨的内应力所造成的变化，需在加工前（    ）处理。

A．回火

B．淬火

C．时效

D．表面热

72．操作钻床时，不能戴（    ）。

A．帽子

B．眼镜

C．手套

D．口罩

73．（    ）仓库应设避雷设备。

A．危险品

B．任何

C．贵重物品

D．劳保

74．起吊较轻物件时，试吊离地面（    ），经过检查确认稳妥，方可起吊。

A．1米

B．1.5米

C．0.3米

D．0.5米

75．起重机在起吊较重物件时，应先将重物吊离地面（    ），检查后确认正常的情况下方可继续工作。

A．10mm左右

B．10cm左右

C．50mm左右

D．50cm左右

76．电线穿过门窗及其他（    ）应加套陶瓷管。

A．塑料管

B．木材

C．铝质品

D．可燃材料

77．工具摆放要（    ）。

A．整齐
B．堆放
C．混放
D．随便

78．工作完毕后，所用过的（    ）要清理、涂油。

A．量具

B．工具

C．工量具

D．器具

79．（   ）是一种自动的电磁式开关。

A．熔断器

B．接触器

C．逆变器

D．电容器

80．镗床是进行（    ）加工的。

A．外圆

B．平面

C．螺纹

D．内孔
二、判断题（第81题～第100题。将判断结果填入括号中，正确的填“√”，错误的填  “×”。每题1分，满分20分）
81．三视图投影规律是长相等，高平齐，宽对正。
（   ）

82．千分尺若受到撞击造成旋转不灵时，操作者应立即拆卸，进行检查和调整。

（   ）

83．产品的装配工艺过程包括装配前的准备工作、装配工作、调整精度和试车及喷漆、涂油和装箱。
（   ）

84．基本尺寸不同的孔和轴相互结合也构成配合。
（   ）

85．液压系统一般由以液压泵为代表的动力部分，以液压缸为代表的执行部分，以各  种控制阀为代表的控制部分和一些辅助装置组成的。
（   ）

86．钨钴类硬质合金与钨钴钛类硬质合金相比，因其韧性、磨削性能和导热好，主要用于加工脆性材料、有色金属和非金属。
（   ）

87．用分度头分度时，工件每转过每一等分时分度头手柄应转过的转数n=40/z为工件的等分数。
（   ）

88．磨削加工的实质可看成是具有无数个刀齿的铣刀的超高速切削加工。
（   ）

89．装配精度完全依赖于零件制造精度的装配方法是完全互换法。
（   ）

90．夹紧机构要有自锁装置。
（   ）

91．蜗杆传动齿侧间隙的检查对于要求较高的用百分表方法测量。
（   ）

92．用接长钻头钻深孔时，可一钻到底，不必中途退出排屑。
（   ）

93．装配就是将零件结合成部件，再将部件结合成机器的过程。
（   ）

94．薄板群钻的钻尖高度比两切削刃外缘刀尖低。
（   ）

95．十字沟槽式联轴器在工作时允许两轴线有少量径向偏移和歪斜。
（   ）

96．滑动轴承工作不平稳、噪音大、不能承受较大的冲击载荷。
（   ）

97．圆柱销一般靠过盈固定在孔中，用以定位和联接。
（   ）

98．国标规定：滚动轴承的代号由前（游隙系列和精度等级）、中（轴承型号）、后（补充代号）三段组成。
（   ）

99．曲轴连杆机构是内燃机中将热能变为机械能的主要机构。
（   ）

100．修理工艺过程包括修理前的准备工作、设备的拆卸、零件的修理和更换及装配调整和试车。
（   ）
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